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nápověda 24.3.2009, termı́n odevzdáńı 7.4.2009

Aplikace lineárńı algebry

1. Necht’ f(x) = anxn + · · · + a1x + a0 je nenulový polynom. Dokažte,
že f(x) má nenulový násobek h(x) = f(x)g(x) takový, že všechny
nenulové koeficienty h(x) jsou u prvoč́ıselných mocnin x. (např. pro
f(x) = x2 − x + 5 je jedńım možným řešeńım g(x) = x3 + x2). [3]

2. Mějme reálnou matici A = (ai,j)
n
i,j=1 splňuj́ıćı:

• a1,1 >
∑n

j=2
|a1,j|,

• ai,i ≥
∑

j;j 6=i |ai,j| (pro i ≥ 2),

• ai,j 6= 0 (pro 1 ≤ i, j ≤ n).

Dokažte, že det(A) 6= 0. [2]

3. (a) Sférická 2-vzdálenostńı množina v R
d je 2-vzdálenostńı množina

tvořená body na sféře Sd−1. Označme maximálńı velikost sférické
2-vzdálenostńı množiny v R

d jako ms(d). Dokažte:

ms(d) ≤ d(d + 3)/2.

[3]

(b) Mějme množiny A1, . . . , Am ⊆ {1, 2, . . . , n} takové, že symetrické
rozd́ıly dvojic (Ai, Aj), i 6= j, nabývaj́ı pouze dvou r̊uzných veli-
kost́ı. Dokažte, že m ≤ n(n + 3)/2. [1]

(c) Pro množiny z části b) dokažte, že m ≤ 1 + n(n + 1)/2. [3]
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